Rozdzial 6

Rozklad Gauss’a

Funkcja gestosci prawdopodobienistwa (PDF - Probability Density Function)
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PDF = f(x,u,0) =

Dystrybuanta rozktadu normalnego

CDF = ; [1 +erf <xai/§>]
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ROZDZIAL 6. ROZKLAD GAUSS’A

set.seed(1000)

dane=rnorm(1000, 0, 1)

hist(dane, main="", col="Skyblue", prob=T, ylim=c(0,1), xlab="")
curve (dnorm(x), add=T, col=2, lwd=2)

curve (pnorm(x, 0, 1), add=T, col=4, lwd=2)

box (1wd=2)
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curve (dnorm(x, 0, 1), col=1, 1lwd=2, xlim=c(-5,5), ylim=c(0,1), ylab="PDF", xlab="x")
curve (dnorm(x, 0, 0.5), col=2, 1lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
curve (dnorm(x, 0, 2), col=3, lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
curve(dnorm(x, 1, 1), col=4, lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
curve (dnorm(x, 1, 2), col=5, 1lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
box (1lwd=2)
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ROZDZIAL 6. ROZKLAD GAUSS’A

curve (pnorm(x, 0, 1), col=1, 1lwd=2, xlim=c(-5,5),
ylim=c(0,1), ylab="CDF", xlab="x")

curve (pnorm(x, 0, 0.5), col=2, lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
curve(pnorm(x, 0, 2), col=3, lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
curve(pnorm(x, 1, 1), col=4, 1lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
curve(pnorm(x, 1, 2), col=5, 1lwd=2, xlim=c(-5,5), add=T)
box (1wd=2)
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ROZDZIAL 6. ROZKLAD GAUSS’A

Tablica 6.1: Dystrybuanta rozktadu normalnego Z (= 0,0 = 1)
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ROZDZIAL 6. ROZKLAD GAUSS’A

Przyktadowe obliczenia dla prawdopodobienstwa wystapienia warto$ci miedzy 7 a 11

dla zmiennej o rozktadzie normalnym o p = 7 oraz o = 2

dane=rnorm(1000, 7, 2)

hist(dane, prob=T, main="", xlim=c(min(dane)-1, max(dane)+1), ylim=c(0,0.5))
curve (dnorm(x, mean(dane), sd(dane)), add=T, 1lwd=2)

x <- seq(7, 11, len = 100)

y <- dnorm(x, mean(dane), sd(dane))

polygon(c(x[1], x, x[100]), (0, y, 0), col = rgb(1,0,0,0.7), border = NA)

curve (dnorm(x, mean(dane), sd(dane)), add=T, lwd=2)
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Obliczenia
pnorm(11, 7, 2)-pnorm(7,7,2)

## [1] 0.4772499
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ROZDZIAL 6. ROZKLAD GAUSS’A

Rozklad Normalny - Zadania

L.

1) Zmienna losowa Z ma ft =............... oraz o= ...............
2) P(0 < z<153) =

3) P(z > —2.18) =

4) Okresl wartos¢ z,, takie ze P(—z, < z < z,) = 0.92.

5) Okresl wartosé z,, takie ze P(z < z,) = 0.3015.

II.

Zmienna losowa X ma rozklad normalny ¢ =801i 0 =12

1) Jakie jest prawdopodobienistwo, ze warto$¢ zmiennej X bedzie miedzy 65 i 957

2) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wartos¢ losowo wybranej zmiennej X bedzie
mniejsza od 747

I1I.

Zmienna losowa X ma rozktad normalny p = 65 o = 15. Okredl x, takie ze
P(x > x,) = .6738.

IV.

Wymniki testu maja rozktad normalny p = 400, o = 45.

1) Jaki odsetek 0s6b podchodzacych do egzaminu bedzie miata wynik 310 lub wyzszy?

2) Jaki odsetek oséb podchodzacych do egzaminu bedzie miato wynik miedzy 445 a
4907

V.

Opracowano test, ktérego zadaniem byto zmierzenie poziomu motywacji w liceum.
Wymniki poziomu motywacji maja rozktad normalny p = 25, ¢ = 6. Im wyzsza wartosé
tym wigksza motywacja.

1) Jaki odsetek uczniéw bioracych udzial w badaniu bedzie mial wynik ponizej 107

2) Jan ustyszal, ze 35% uczniéw ma wieksza motywacje niz on. Jaki jest poziom

motywacji Jana?
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